
Wir verbringen jedes Jahr über 1 Million Stunden damit, die Leistung 
von Unternehmen auf der ganzen Welt zu verbessern.    
Dadurch sehen wir hautnah, wie ein ISO 14001 Managementsystem Organisationen hilft, eine nachhaltige Zukunft zu 
schaffen und echte Vorteile zu liefern. 

Thema So hilft Ihnen ein ISO 14001 Managementsystem  Vorteile

• Geringere Betriebskosten, wodurch Sie die
Kosteneinsparungen an Ihre Kunden weitergeben können

• Geringerer Ausschuss, weniger Abfall und höhere Effizienz

• Erhöhtes Vertrauen der Stakeholder

• Es identifiziert und ermittelt die Bedeutung aller Ihrer Umwelteinflüsse

• Es implementiert wirksame betriebliche Kontrollen zum Management Ihrer
Umweltauswirkungen

• Es verbessert die effiziente Nutzung von natürlichen Materialien

• Verbesserte Einhaltung der Umweltgesetzgebung

• Geringere Wahrscheinlichkeit von Bußgeldern und Gerichts-
verfahren, was u.a. zu niedrigeren Versicherungsbeiträgen
führen kann

• Sie bleiben über Gesetzesänderungen auf dem Laufenden, so
dass Sie ausreichend Zeit haben, um Probleme anzugehen und
die Einhaltung der Vorschriften sicherzustellen

• Sie berücksichtigen die gesetzlichen Anforderungen beim Aufbau, der
Implementierung und der Aufrechterhaltung Ihres ISO 14001-Systems

• Es stellt sicher, dass Sie sich verpflichten, die geltenden gesetzlichen
Anforderungen einzuhalten

• Es veranlasst Sie, relevante Informationen über gesetzliche und andere
Anforderungen an Mitarbeiter und Interessengruppen zu kommunizieren

• Verbesserte Reputation und Stakeholder-Zufriedenheit

• Erleichterter Zugang zu neuen Kunden und Geschäftspartnern

• Ein Wettbewerbsvorteil für das Wachstum Ihres
Unternehmens

• Verbessertes Produktdesign

• Geringere Kosten und Umweltbelastung durch Identifizierung
von Möglichkeiten zur Wiederverwendung und zum Recycling
von Materialien

• Belastbarere Lieferkette und Lieferantenbeziehungen

• Es zeigt, dass Umweltauswirkungen Priorität haben

• Es vergewissert Stakeholdern, dass Sie Best-Practice-Systeme einsetzen

• Es stellt sicher, dass Sie Ihre nachhaltige Entwicklung kontinuierlich verbessern

• Erhöhte Wahrscheinlichkeit von Folgeaufträgen

• Zugang zu neuen Märkten

- Positive Wahrnehmung Ihres Unternehmens bei
Ausschreibungen und Investitionsmöglichkeiten

- Möglichkeiten zur Ausweitung Ihres Geschäfts im Ausland

• Es zeigt, dass Sie eine ethische und glaubwürdige Organisation sind

• Es ist international anerkannt

• Es hilft, dauerhafte Partnerschaften mit Kunden und Lieferanten im In- 
und Ausland aufzubauen

• Es hilft Ihnen, die Kontrolle über alle Phasen des Lebenszyklus zu bewerten

• Es berücksichtigt die Länge und Integrität Ihrer Lieferkette

• Es bewertet nicht nur, was Sie in Ihr Produkt stecken, sondern auch, wie es
zu und von Ihrem Unternehmen transportiert wird
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Top Tipps, um ISO 14001 für Sie effektiv zu gestalten
Jedes Jahr haben wir Interaktionen mit Zehntausenden von Kunden. Hier sind ihre wichtigsten Tipps.

"...stellen Sie sicher, dass Ihr Top-Management-Team wirklich versteht, 
wie Bedeutung der Führung im neuen Standard". 
Liz Collett, Overbury, UK Fit-out and Refurbishment business

"Als wir beschlossen, den neuen Standard einzuführen, haben wir einen 
internen Vertreter ernannt.”. 

Ronald Tse, Ribose, Hong Kong cloud service provider

“Alle unsere Mitarbeiter verstehen jetzt die wichtigsten Kenn-zahlen und 
Erfolgsfaktoren. Es hat uns also geschäftlich und operativ geholfen".

Maxime Clerk, Vortex Conseils, Canadian consultancy business

"Die neue Norm fordert die Dokumentation des UMS. Das hat uns 
wirklich ermutigt, Prozesse zu dokumentieren, die schon seit  Jahren 
bestehen. Dadurch konnten alle im Unternehmen sehen, wie das UMS 
funktioniert und welche Rolle sie dabei spielen."  

Liz Collett, Overbury , UK fit-out and refurbishment business

"...wir hatten ein Brainstorming und sind alles durchgegangen, was uns 
einfiel, haben alle Ideen aufgenommen und sie dann auf unser 
Unternehmen bezogen."
Toby Robins, Wiles Greenworld, UK sustainable office supply and stationary provider

"Dieser Kurs hat mein bisheriges Wissen sehr gut ergänzt. Der 
Schwerpunkt auf den Anforderungen der ISO 14001 war sehr nützlich 
und wird uns zweifellos bei der Implementierung helfen."
Stephanie Baker, PH Medisavers Ltd, UK medical glove manufacturer

Erfahren Sie mehr
Rufen Sie uns an: +49 69 2222 8 9200

Besuchen Sie uns auf: bsigroup.de   

Halten Sie die Mitarbeiter auf dem Laufenden, bilden Sie ein Team 
oder ernennen Sie einen Champion, das erhöht die Motivation. 

Kommunizieren Sie z.B. geplante Maßnahmen und den zeitlichen 
Rahmen.

Denken Sie darüber nach, wie verschiedene Abteilungen zusammen-
arbeiten. Stellen Sie sicher, dass die Belegschaft zum Nutzen der 

Kunden und des Unternehmens als Team zusammenarbeitet. 

Überprüfen Sie die Systeme, Richtlinien, Verfahren und 
Prozesse die Sie eingeführt haben - Sie haben vielleicht 

schon vieles von dem, was in der Norm steht in Ihrem 
Unternehmen umgesetzt.

Sprechen Sie mit Ihren Kunden und Lieferanten. 
Möglicherweise haben Sie Verbesserungsvorschläge 

und  Feedback zu Ihrem Service.

Schulen Sie Ihr Personal für die Durchführung interner Audits. Dies 
erhöht ihr Verständnis, bringt aber auch wertvolles Feedback zu 

potenziellen Problemen und Erfolgschancen.

Wenn Sie die Zertifizierung erhalten, sollten Sie Ihre 
Leistung feiern und das BSI Assurance Mark auf Ihrer 

Webseite und Ihrem Werbematerial verwenden. 

Das Engagement des Topmanagements 
ist der Schlüssel zum Erfolg

https://www.bsigroup.com/de-DE/



